
  

ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ  ΕΕΣΣΟΟ  22001155--22001166  
ΕΕΞΞΕΕΣΣΑΑΕΕΙΙ  ΣΣΗΗ  ΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  

((2255//11//22001166))  
  
ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΙΙΚΚΟΟΙΙ::  ΟΟΛΛΑΑ  τταα  θθϋϋμμαατταα  ((ΔΔιιϊϊρρκκεειιαα  33hh))                                                  22ηησσ  ΠΠΡΡΟΟΟΟΔΔΟΟΤΤ::  ΘΘϋϋμμαατταα  33--44--55  ((ΔΔιιϊϊρρκκεειιαα  22hh))  
  
  
11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: ωματύδιο κινούμενο ςε κυκλικό τροχιϊ ακτύνασ R περιςτρϋφεται δεξιόςτροφα με 
γωνιακό ταχύτητα ωω  ==  ωω00  ––  kkφφ  , όπου ωω η γωνιακό ταχύτητα και φφ η γωνύα με ωω00    και    kk    γνωςτϋσ 
θετικϋσ ςταθερϋσ. Να υπολογιςτούν ςυναρτόςει του χρόνου τα μεγϋθη: φφ((tt)),,  ωω((tt)),,  η κεντρομόλοσ 
επιτϊχυνςη  aaNN((tt))  και η εφαπτομενικό επιτϊχυνςη  ααTT((tt))..  Δύδεται ότι για tt==00  εύναι  φφ==00.. 
 
 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Ιςοςκελϋσ τρύγωνο ϋχει ύψοσ HH  και μόκοσ βϊςησ LL  ςε δοςμϋνο αδρανειακό ςύςτημα, το 
οπούο κινεύται με ςχετικιςτικό ταχύτητα vv==ββcc κατϊ την κατεύθυνςη τησ βϊςησ του ωσ προσ 
ακύνητο παρατηρητό. Να υπολογιςτεύ ο λόγοσ των εμβαδών του τριγώνου αυτού που 
αντιλαμβϊνεται ο ακύνητοσ παρατηρητόσ ςε ςχϋςη με τον κινούμενο. 
  
  

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Δύδεται η δύναμη του επιπϋδου ĵxîy3xF 32 


. Αφού πρώτα αποδειχθεύ πωσ η δύναμη 

αυτό εύναι ςυντηρητικό, να βρεθεύ η ςυνϊρτηςη του δυναμικού UU((xx,,yy)) που την παρϊγει και να 
υπολογιςτεύ το ϋργο τησ δύναμησ αυτόσ από το ςημεύο ((00,,00)) ςτο ςημεύο ((11,,22)) του επιπϋδου. 
  
  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Λεπτό ομογενόσ ρϊβδοσ μϊζασ 
ΜΜ και μόκουσ LL δύναται να περιςτρϋφεται 
χωρύσ τριβϋσ γύρω από ϋνα ϊκρο τησ. ε 
απόςταςη LL//44 από το ϊκρο αυτό φϋρεται 
ςημειακό μϊζα mm ενώ ςτο ϊλλο ϊκρο τησ 
φϋρεται επύςησ ςημειακό μϊζα 22mm. 
 

(α) Να υπολογιςτεύ αναλυτικϊ η ροπό 
αδρϊνειασ του ςυςτόματοσ ωσ προσ  
κϊθετο ςτο επύπεδο ϊξονα που διϋρχεται 
από το ςημεύο περιςτροφόσ.  

  

  

((ββ))  Η ρϊβδοσ με τισ μϊζεσ αυτϋσ αφόνεται από την οριζόντια θϋςη να περιςτραφεύ. Να μελετηθεύ 
το εύδοσ τησ κύνηςησ που εκτελεύ και να υπολογιςθεύ η γωνιακό τησ ταχύτητα ωω((θθ)) ςυναρτόςει 
τησ γωνύασ θθ που ςχηματύζει με την οριζόντια.    
  
  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ: Μικρό ςφαύρα πυκνότητασ ρρ00 κρϋμεται από 
αβαρϋσ νόμα μϋςα ςε ρευςτό πυκνότητασ ρρ11 και 
δύναται να εκτελεύ αρμονικϋσ ταλαντώςεισ περιόδου ΣΣ11. 
Αντικαθιςτώντασ το ρευςτό με ϊλλο πυκνότητασ ρρ22 η 
περύοδοσ μεταβϊλλεται ςε ΣΣ22. 
 
Δεχόμενοι ότι οι αντιςτϊςεισ των ρευςτών εύναι 
αμελητϋεσ και ότι ρρ00  >>  ρρ11  και ρρ00  >>  ρρ22 να υπολογιςθεύ η 
πυκνότητα του ςώματοσ ρρ00 μόνο από τισ πυκνότητεσ ρρ11  
κκααιι  ρρ22..   
  
 


